## "Российская газета":Начался новый виток в скандале вокруг судейских решений по так называемым чернобыльским искам в Кабардино-Балкарии

Квалификационная коллегия судей республики дала согласие Александру Бастрыкину на возбуждение уголовного дела против бывшего судьи Нальчикского горсуда Елизаветы Бечеловой. Как рассказал корреспонденту "РГ" официальный представитель СКР Владимир Маркин, по УПК возбуждать дела на бывших судей имеет право только председатель СКР.

Дело с чернобыльскими исками тянется уже два года. И чем больше в нем разбираются, тем хуже это дело "пахнет". Напомним, что в 2011 и 2012 годах Нальчикский горсуд и Терский райсуд удовлетворили 51 гражданский иск участников ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС. По ним с минфина в пользу 484 истцов было решено взыскать более 670 миллионов рублей. Это примерно по полтора миллиона на человека.

Чернобыльцы деньги получили и потратили. А позже это решение было отменено. Начался скандал, который пришлось проверять республиканскому УФСБ. В итоге вскрылся грандиозный обман ликвидаторов.

Полномочия трех судей, которые вынесли решения по полусотне исков были прекращены.

После проверок чекистов, следователи регионального СК возбудили дело против бывшей сотрудницы республиканского министерства труда и соцразвития Леры Алхасовой. Ее статья - "мошенничество".

Эта женщина вроде как помогала ликвидаторам. Дело в том, что помощь Лера Алхасова оказывала не безвозмездно. За свои услуги она брала с чернобыльцев примерно по половине от суммы каждого иска. Люди ей платили, а расписки не брали. Позже, когда с них потребовали вернуть в казну деньги, они указали на чиновницу. Дама ушла из министерства. Она сейчас занимается частной юридической деятельностью. Юрист, помогавшая чернобыльцам, по ходатайству следователей была арестована на два месяца.



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

Так почему же у людей забрали деньги? Бывшая чиновница всех ввела в заблуждение. Дело в том, что компенсации судом назначались за "моральный вред". А такого основания в законодательных актах о выплатах ликвидаторам предусмотрено не было.

После чиновницы занялись судьями. Их проверяли свои. По итогам разбирательства квалификационная коллегия судей республики прекратила полномочия двух судей Нальчикского городского суда.

Проверка деятельности судьи Бечеловой, у которой было больше всего таких исков, показала, что есть признаки преступления. Точнее - статья 305 УК РФ (вынесение судьей заведомо неправосудного решения, повлекшее иные тяжкие последствия).

Сейчас бывшая судья оспаривает решение "про себя". Если у нее ничего не получится, то против нее возбудят дело. Следователи намерены дать юридическую оценку действиям и других судей, принимавшим аналогичные решения.

10 Апреля 2013

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/press/smi/item/508527">https://sledcom.ru/press/smi/item/508527</a>